Кодирование текстовой информации. 8 класс
1. Считая, что каждый символ кодируется одним байтом, оцените информационный объем следующего предложения:

«Мой дядя самых честных правил, Когда не в шутку занемог, Он уважать себя заставил И лучше выдумать не мог.»

	1)
	108 бит
	2)
	864 бит
	3)
	108 килобайт
	4)
	864 килобайт


2. Получено сообщение, информационный объём которого равен 32 битам. Чему равен этот объём в байтах?

	1)
	5
	2)
	2 
	3)
	3 
	4)
	4


3. Для 5 букв латинского алфавита заданы их двоичные коды (для некоторых букв - из двух бит, для некоторых - из трех). Эти  коды представлены в таблице:

	a
	b
	c
	d
	e

	000
	110
	01
	001
	10


Определите, какой набор букв закодирован двоичной строкой 

1100000100110    

	1)
	baade
	2)
	badde
	3)
	bacde
	4)
	bacdb


4. Для 5 букв русского алфавита заданы их двоичные коды (для некоторых букв ‑ из двух бит, для некоторых – из трех). Эти  коды представлены в таблице:

	В
	К
	А
	Р
	Д 

	000
	11
	01
	001
	10


Из четырех  полученных сообщений в этой кодировке, только одно прошло без ошибки и может быть корректно декодировано. Найдите его:
1) 110100000100110011

2) 111010000010010011

3) 110100001001100111

4) 110110000100110010

5. В кодировке Unicode на каждый символ отводится два байта. Определите информационный объем слова из двадцати четырех символов в этой кодировке. 

1) 384 бита 

2) 192 бита 

3)256 бит 

4) 48 бит

6. Автоматическое устройство осуществило перекодировку информационного сообщения на русском языке, первоначально записанного в 16-битном коде Unicode, в 8-битную кодировку КОИ-8. При этом информационное сообщение уменьшилось на 480 бит. Какова длина сообщения в символах? 

	1) 
	30 
	2) 
	60 
	3)
	120 
	4) 
	480 


7. Автоматическое устройство осуществило перекодировку информационного сообщения на русском языке длиной в 20 символов, первоначально записанного в 16-битном коде Unicode, в 8-битную кодировку КОИ-8. При этом информационное сообщение уменьшилось на
1)   320 бит
2)   20 бит
3)   160 байт
4)   20 байт

8. Ваня шифрует русские слова, записывая вместо каждой буквы её номер в алфавите (без пробелов). Номера букв даны в таблице. 

	А
	1
	Й 
	11
	У
	21
	Э
	31

	Б
	2
	К 
	12
	Ф
	22
	Ю
	32

	В
	3
	Л
	13
	Х
	23
	Я
	33

	Г
	4
	М
	14
	Ц
	24
	 
	 

	Д
	5
	Н 
	15
	Ч
	25
	
	 

	Е
	6
	О 
	16
	Ш
	26
	
	 

	Ё
	7
	П
	17
	Щ
	27
	
	 

	Ж 
	8
	Р
	18
	Ъ
	28
	
	 

	З 
	9
	С
	19
	Ы
	29
	
	 

	И 
	10
	Т
	20
	Ь
	30
	 
	 


Некоторые шифровки можно расшифровать не одним способами. Например, 311333 может означать «ВАЛЯ», может – «ЭЛЯ», а может – «ВААВВВ».  Даны четыре шифровки: 3113   9212   6810   2641 Только одна из них расшифровывается единственным способом. Найдите ее и расшифруйте. То, что получилось, запишите в качестве ответа.



9. Получено сообщение, информационный объем которого равен 5 килобайт. Чему равен этот объем в битах?

1) 40960

2) 5120

3) 40000

4) 81920

10. Получено сообщение, информационный объем которого равен 32768 бит. Чему равен этот объем в килобайтах?

1) 32


2) 16


3) 8


4) 4

11. Для передачи секретного сообщения из 25 символов использовался код, содержащий 12 букв. Все буквы кодируются одним и тем же минимально возможным количеством бит. Найдите информационный объем такого сообщения в битах.

12. Автоматическое устройство осуществило перекодировку информационного сообщения на русском языке, первоначально записанного в 16-битном коде Unicode, в 8-битную кодировку Windows-1251. При этом информационное сообщение уменьшилось на 320 бит. Какова длина сообщения в символах?

13. Сколько мегабайт информации содержится в сообщении объемом 227 бит?

14. Для передачи секретного сообщения из 80 символов использовался код, содержащий 17 букв. Все буквы кодируются одним и тем же минимально возможным количеством бит. Найдите информационный объем такого сообщения в байтах.

15. Информационный объем одного сообщения составляет 80 бит, а другого – 0,5 Кбайт. На сколько байт информационный объем второго сообщения больше объема первого?
16. Для передачи секретного сообщения из 120 символов использовался код, содержащий 20 букв. Все буквы кодируются одним и тем же минимально возможным количеством бит. Найдите информационный объем такого сообщения в байтах.

17. Автоматическое устройство осуществило перекодировку информационного сообщения на русском языке длиной в 30 символов, первоначально записанного в 16-битном коде Unicode, в 8-битную кодировку КОИ - 8. На сколько бит при этом уменьшилось информационное сообщение?
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